
COMMISSION DU RESPECT ET DE LA PRÉVENTION 
 

Réunion du lundi 1er juillet 2024 
Procès-verbal n° 1 

 
Président :  M. CANTET Dominique. 
Présents : Mme LAGRANGE Marie-Hélène, MM. ARTUS Dominique, BERNARDEAU Rémi, 
FRAUDEAU Daniel, GALLAIS Raymond, GIRAUD Dominique, NICOLAS Jean-Marie, PETONNET 
Bernard.  
Invité : M. DUPUIS Bruno  
 

Classements et résultats définitifs du Challenge du RESPECT 
Clubs récompensés 

 
Liste des lauréats au titre du Classement définitif du Challenge du Respect et de la Prévention (les 
classements prennent en considération les derniers dossiers disciplinaires en D1 et D3). 
 
D1 : 1er Usson L’Isle 95pts - 2e Beaumont St Cyr 103pts - 3e Montamisé 109pts - 4e Poitiers 3 Cités 
119pts. 
 
D2 : 1er Sèvres-Anxaumont 60pts - 2e La Pallu 64pts - 3e Migné-Auxances 74pts - 4e Nord Vienne 79pts. 
 
D3 : 1er Loudun 27pts - 2e Quinçay 36pts - Coussay-les-Bois 42pts - 4e Boivre 45pts. 
 
D4 : 1er Châtellerault Portugais3 6pts -2e St Rémy sur Creuse 12pts - 3e Châtellerault SOC3 15pts- 4e 
Boivre SC 18pts et 5e Vendelogne-Vouillé 18pts (ex-aequo). 
 

Texte à lire lors des deux premières journées de championnat afin 
de sensibiliser tout l’environnement du Football aux violences et 

incivilités 
   
A l’issue d’échanges avec Bruno Dupuis, Président de la Commission Départementale d’Arbitrage, il 
s’avère que les arbitres peuvent être des relais pour que les textes proposés par la Commission du 
Respect et de la Prévention soient effectivement lus par les 2 capitaines des équipes. En amont des 2 
premières rencontres des championnats, nous proposons d’adresser le texte à lire, non seulement aux 
clubs, mais aussi aux arbitres. L’arbitre s’avèrerait en effet un facilitateur de communication (en cas 
d’oubli du texte à lire par les 2 capitaines et en regroupant les 2 équipes devant les 2 bancs de touche 
par exemple), afin que le maximum de personnes, les joueurs bien sûr, mais aussi les éducateurs, le 
public, les dirigeants, entendent l’appel au Respect des règles et de l’Ethique du football.  
A court terme, la Commission proposerait que ce texte soit affiché dans les vestiaires des clubs, et soit 
l’objet : 

1- d’une parution PRESSE dans les journaux locaux,  

2- sur le site du District, 

3- et sur le plus grand nombre de pages Facebook des clubs.  

 
Proposition de texte à lire avant les deux premières rencontres de championnat pour les équipes 

seniors : 

Première partie à lire par le capitaine recevant : 

Malgré les actions menées depuis deux saisons en début de championnat, 2023-2024 n’a pas enrayé 

la forte augmentation des dossiers disciplinaires.  



Une nouvelle saison va commencer. 

Avec nos dirigeants, nos joueurs et notre public, nous souhaitons réagir une nouvelle fois car la passion 

qui nous anime tous ne peut se conjuguer avec la violence et la haine. 

Tous ensemble, nous bannissons toute forme de violences verbales ou physiques, d’intimidations ou 

de discriminations. 

Tous ensemble, nous défendons les valeurs de respect et le plaisir de jouer et de s’entraîner. 

C’est pourquoi avant de disputer chaque rencontre, nous capitaines, joueurs, éducateurs, dirigeants et 

arbitres, nous voulons que celle-ci se déroule avec enthousiasme, détermination et sérénité.  

Deuxième partie à lire par le capitaine visiteur : 

Aussi, nous nous adressons :  

 A nos joueurs : pour qu’ils adoptent avant, pendant et après le match une attitude correcte et 

respectueuse à l’égard des arbitres, à l’égard de nos adversaires et à l’égard du public ; 

A nos dirigeants et éducateurs du banc de touche : pour qu’ils veillent toujours au bon état 

d’esprit de la rencontre avant, pendant et après le match ; 

 A nos parents et au public présent : pour qu’ils nous encouragent en respectant nos 

adversaires, nos éducateurs et les décisions arbitrales. 

Tous ensemble, pour chaque rencontre, nous faisons vœu d’afficher notre sportivité dans la victoire 

comme dans la défaite ; 

Troisième partie à lire par le capitaine recevant : 

Tous ensemble, nous faisons vœu de disputer chaque rencontre avec la même envie et le même 

plaisir, avec votre soutien et vos encouragements. MERCI. 

Challenges Foot féminin 
 

Suite aux premiers échanges ayant eu lieu entre Laurent Larbalette, Président de la Commission 

Féminine et ses homologues du District des Deux-Sèvres, nous avons poursuivi nos réflexions qu'il 

conviendra de murir, à la lumière des avis et souhaits de l'ensemble des parties prenantes. 

Il s’agit de mettre en place un 1er challenge à destination du football féminin, qui s’appuierait sur ce que 

le District « sait faire » depuis de nombreuses années pour les seniors masculins, de la D1 à la D5. 

 

Le souhait de la Commission est d’abord de faire simple, quelques propositions qu’il conviendra d’affiner 

avant validation par les deux Districts.  

Etant donné les championnats féminins en place, on pourrait s'orienter sur deux challenges : 

- un pour la D1, puisqu'il y a des arbitres officiels, il s'inspirerait de notre challenge Respect et 

Prévention, avec comptabilisation des sanctions, jaunes, rouges, pour les joueuses et le staff. Le 

challenge repose ici sur des éléments factuels. 

- un pour la D2, s'inspirant du challenge Respect et Convivialité, et pour lequel les équipes votent pour 

élire leur pair. 

 

On s'abstiendrait de l’envisager pour la D3, complexité avec les brassages. Le football à 8 étant géré 

par le 79, on le laisserait pour l'instant de côté, sans pour autant les oublier.  

 



S'agissant du pilotage des actions, c’est le District 86 qui prendrait en charge le suivi (classement 

intermédiaires et classement final) pour la D1 et les relances (pour le vote en D2).  

Enfin, s’agissant des règlements, la Commission du Respect et de la Prévention a d’ores et déjà procédé 

à l’écriture des deux règlements. Quelques points de détail seront bien sûr nécessaires pour les 

compléter et/ou les modifier au besoin, avant validation. 

Le souhait de la Commission est de mettre en place dès la prochaine saison ces challenges. Le District 

de la Vienne se rapprochera du District des Deux-Sèvres pour la mise en œuvre des points évoqués. 

 

Autres points abordés… 
   

1. Quelques dates : Réunion des Présidents de Commission le 8/07 et Séminaire à Dienné 23-

24/08 ou 30-31/08 

 

2. Vendredi 6 septembre, Soirée des Récompenses (lieu à déterminer) 

 

3. Bruno Dupuis remercie la Commission de son invitation, prémice d’une collaboration fructueuse 

vis-à-vis de la diminution des violences rencontrées dans et autour du football. 

Ressenti des arbitres : accompagnement des arbitres invités en Commission d’Appel. Saison très 

difficile, doute quant à un nouveau départ, même parmi les meilleurs. Pour les matchs à risque, prévoir 

des assistants officiels en préventif, à tout le moins un délégué officiel. 207 arbitres « théoriques », 175 

à désigner chaque semaine. Beaucoup de carton rouge direct en D3. 

 

4. Echanges riches avec le club de St Saviol, présence du Président et son Comité, mais peu de 

joueurs présents. 

 

5. Réflexion sur une méthodologie nouvelle pour enregistrer les comportements déviants, 

« doodle confidentiel » avec les arbitres sur « le ressenti des matchs ». Analyse des données 

avec plusieurs commissions dont celle du Respect et de la Prévention. 

 

6. Création de maillots d’échauffement avec RESPECT en grosses lettres à envisager ? 

 

7. Carence d’informations sur le football féminin. 

 

8. La Commission va se rapprocher du secrétariat pour les projets de kakémono et des bâches . 

 

Bonnes vacances à tous, et bonne santé à chacun. 

 

Hommage à Ginette BARAUDON 
 

Silencieuse, enthousiaste, discrète, active. 
Respectueuse des valeurs nobles du football. 
Généreuse dans son engagement à la Commission du RESPECT et de la PREVENTION, Ginette était 
heureuse de vivre et faire vivre sa double passion, le football féminin et le football des Champs. Ce sont 
là quelques facettes, simples, de notre amie Ginette, une très belle personne. 
Respect et au revoir Ginette. 
 
 

Prochaine réunion sur convocation 

Le secrétaire, Dominique ARTUS 

 


